## Аннотация к инновационному продукту авторского коллектива сотрудников ГБОУ гимназии №441 Фрунзенского района Санкт-Петербурга учебно-методический комплекс «Кванты успеха»

В условиях расширения спектра образовательных возможностей и высокотехнологичных областей расширяется представление о многообразии социальнотрудовых ролей, что во многом определяет востребованность надпрофессиональных компетенций и получения первых профессиональных навыков уже в школе. Использование объективных преимуществ Санкт-Петербурга как уникальной среды профессионального самоопределения актуализирует задачу обновления системы профориентационной работы образовательного учреждения на основе сетевого взаимодействия и обуславливает необходимость разработки инновационного образовательного продукта (далее Продукта) - учебно-методического комплекса «Кванты успеха».

Разработка и реализация Продукта направлена на решение актуальных вопросов развития образования Санкт-Петербурга в сфере сопровождения профессионального самоопределения учащихся и соответствует основным направлениям государственной политики в области воспитания и образования. Инновационный характер Продукта заключается в создании целостной системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, которая включает реализацию перспективных моделей сопровождения профессионального самоопределения учащихся.

Идея УМК «Кванты успеха» заключается в разработке *модели и алгоритма* формирования конвергентной образовательной среды профессионального самоопределения учащихся с использованием возможностей сетевого взаимодействия и современных форм профориентационной работы (профессиональные пробы, профориентационный нетворкинг, проектная деятельность и др.), которые сопровождаются разноуровневыми моделями наставничества (ученик - ученик, ученик - тьютор, ученик - студент, ученик – родитель, ученик-профессионал).

Учебно-методический комплекс состоит из *тех компонентов*: методические рекомендации «Кванты успеха», учебно-методическое пособие «Ступени к выбору профессии: знакомимся, изучаем, пробуем» и цифровой медиаресурс «Кванты успеха».

Методические рекомендации «Кванты успеха» направлены на подготовку педагогов к осмыслению главных методологических идей, подходов и базовых принципов, ключевых характеристик этапов формирования конвергентной образовательной обучающихся. профессионального самоопределения Учебно-методическое пособие «Ступени к выбору профессии: знакомимся, изучаем, пробуем» носит практикоориентированный характер и содержит для каждого уровня общего образования описание компонентов системы сопровождения профессионального самоопределения учащихся и комплекс методических разработок для проведения проформентационных практических мероприятий разных видов. *Цифровой медиаресурс «Кванты успеха»* разработан на принципах конвергентной образовательной среды и предусматривает 3 основных раздела («Ученикам», «Учителям», «Родителям»). Быстрый доступ (по гиперссылке), возможность оперативного обновления и дополнения материалов цифрового медиаресурса реализуют принципы простоты и удобства использования, доступности, динамичности, актуальности. Реализация инновационного продукта демонстрирует смену позиции обучающихся: от пользователя «услуг» сопровождения к создателю продуктов профориентационной деятельности, и позволяет наблюдать повышение компетентности учащихся в области профессионального самоопределения и достижение способности К самостоятельному, ответственному профессионально-образовательному выбору. Многоплановость представленного Продукта представляет интерес как для педагогического сообщества, интересующегося вопросами профессионального самоопределения учащихся, так и для учащихся, их родителей (законных представителям). Профессионально-общественная экспертизы подтвердила практическую значимость, актуальность, востребованность системы профориентационной работы, представленной в УМК.